OBIPYHTYBAHHS BUBOPY YACOBUX ITAPAMETPIB
HACHUYEHHS BIJIKOBOI MATPHUIII CEJIEHOM

T'onoBko ML.IL., 1-p TexH. HayK, MpoQ.,
IIpumenko B.T'., acm.
XapKiBCHKUH Jep>KaBHUH YHIBEpCUTET XapuyBaHHS Ta TOPTiBIIi

MerTot0 AOCHIKEHHsI € BH3HAYEHHS ONTHMAJIBHOTO (JOLIIBHOIO)
3HAUEHHs 4Yacy IHTCHCHBHOCTI HACHUYCHHs OUIKOBOI MaTpHIl Xap4oBOi
no6aBkn «CuBocerneH Ilmrocy ceneHOM Ha OCHOBI €KCIEPHMEHTAIBHHX
nanux. [ToOynoBa Ta MpoBeEHHSI €KCIIEPUMEHTY MPOBOAMIMCS Ha OCHOBI
Teopii perpeciiHoro aHai3y.

Ha puc. 1 HaBeneHa EKCHEPHMEHTAIBHO 3Hal/ICHa 3aJIeKHICTH
BEJIMYMHHI MaCOBOI YaCTKH CeJIeHY Z BiJl TPUBAIOCTI EKCIICPUMEHTY X.
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Pucynok 1 — 3anexxnicTh BeJIMUMHN MAaCOBOI YACTKH cejieHy Z
Bi TpuBaJoCTi ekcnepuMeHnTy X

VY HaBeneHiil 3aIeKHOCTI MOYKHA BHIIUTUTH TpU OUITHKA. Ha meprmiid
ainstani (X = 0...35) Mae Mmicue MoBiJIbHA 3MiHAa MacoBoOl YacTKu cejieny. Ha
apyriii gumaami (X = 35...48) 3MiHa KUTBKOCTI CeJieHy BiaOyBaeTbcs
inTeHcuBHO. Ha ocranuiii gimsami (X > 48) 3HOBY cmocTepiraerscs
MOBITbHA 3MiHA KiIBKOCTI CEJICHY.

s 06’ €KTHBHOTO BH3HAYEHHS 4Yacy HACHUYEHHS O1TKOBOI MaTpHIi
HEeoOXiHO MO0y yBaTH MaTeMaTH4Hy MOJAENb Ili€i 3MiHM Ta NMPOBECTH ii
JociipkeHHs. J{i1st onucy 3ale’KHOCTiI 3MIHM MacoBOI YacTKH CEJICHY BiJ
TPHUBAJIOCTI €KCHEPUMEHTY JOLIJIbBHO BUOPATH MMOJIIHOMIaNbHY MOJENb BHILY

A(x):zn:ak XK, D
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ne A(x) — MacoBa YacTKa CelleHy; X — 4Yac eKCIHepHUMEHTY; N — CTYIiHb
TIOJIIHOMY.
[licns mpoBemeHHS poO3paxyHKIB Oynn BHU3HAa4YeHI KoeQillieHTH
mozemi. Tox piBastHESA (1) Oyae MaTH BHTIIA:
A(X) =395-0,044x—2,92-10°x* +1,98-10*x* -1,9-10°x*. (2
Jnst 3HaXO/KEHHSI ONTUMAJIBHOTO Yacy MPOBEACHHS €KCIEPHUMEHTY
HEOoOXI1THO BBECTH KPUTEPIH SKOCTI AJISl OLIHKU Pe3yNbTaTiB JOCIIHKESHHS.
VYpaxoByroun Te, MmO 3MiHA KIIBKOCTI CEJicHY B XapyoBidd 1o0aBIli
«CuBocenen Ilnmroc» 3amexuTh TUIBKH Bifl OjAHIET 3MIiHHOT (4acy
NIPOBEJICHHS E€KCIIEPUMEHTY), IOLIJIBHO SK KpuTepiil nociipkeHHs Q
00paty TaKwii:
B =24, ©)
AX
ne AA — 3MiHa KUTBKOCTI CeJeHy IiJl 9ac eKCIIEPUMEHTY; Ax —BiAmoOBigHA
3MiHA 9aCy eKCIIEPUMECHTY.
Jis 3HaXOKCHHS 3HAUCHHS KPUTEPII0 3aJIeKHO BiJl 4acy HE0OXiTHO
B3ATH NOXinHY Bix (3), sika Oyne MaTH TaKui BUTIISL
B(x) = —0,044—2,92-10°x+1,98-10%x* —1,9-10°x>. 4
Ha puc. 2 HaBelAeHO eKCIEPUMEHTANbHI 3HAYCHHS JOCTiLY,
3aJICXKHICTb, 110 3HAi[[eHa 3a [OMOMOrOK MaTeMaTHYHOI MOJeNi, Ta 3MiHa
KPHUTEPIIO SIKOCTI.
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Pucynok 2 — 3navyeHns ekcrepuMenTanasHoro gociiny (Y): rpadik
MaTeMaTH4YHOI MoJeai A(X) Ta 3MiHa KpuTepilo sikocTi B(x)

MakcumanabHe 3HAYeHHS Op0Tro KpI/ITepiIO 3HaXOJUTHCI B MCXKaX

45...55 roguH ekcriepuMenTy. ToMy TOUKH i3 3HaYeHHsM (X = 48, Z = §8,13)
MOYKHa BB)KATH 33 ONTHMAJIbHI 3HAYEHHS IPOBEACHHS EKCIIEPUMEHTY.
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